Chalmers Tekniska Hogskola 2008-10-21
Teknisk Fysik fm

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER del 2 for 12 (ffy 612).

Larare: Ake Fildt, tel 772 3349 eller 070 567 9080

Hjdlpmedel: Physics Handbook, Beta, SM1, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valfri kalkylator (1omd pé for kursen relevant information) samt ett
egenhindigt framstilit A4-blad med anteckningar.

Réttningen: Klar senast onsdagen den 5 november 2008
Granskning:  onsdagen den 3 november 2008 k1 12.00-12 30 i HC2
Betyg: 3:a 10-14 p, 4:2 15-19 p, 5:2 20p -

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH SLUTSATSER.
RITA TYDLIGA FIGURER. KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1. a Som ett resultat av en temperaturstegring pa 32 grader Celsius kommer en
balk som har en spricka pa mitten att deformeras sasom figuren visar, Hur
lang blir strackan x om avstandet Lo 4r 5,00 m och den linjéra termiska
expansionskoefficienten hos balkmaterialet &r 30 10-6/grad? (2 p)

b Figuren visar tvéd vigar som t ar en gas fran # ]

begynnelsepunkten i till slutpunkten f.vagl Py
bestar av en isoterm expansion {arbetets belopp '
ar 50 J), en adiabatisk expansion (arbetets belopp v £ Tseothrmad

ar 40 J), en isoterm kompression (arbetets belopp e
ar 30 J) och sedan en adiabatisk kompression Path 2= ES bt
(arbetets belopp &r 25 J). Hur stor &r &ndringen av B

..'“'-... .

gasens inre energi nar gasen gar franitill { fsothe rmad
langs vag 27 2 p
2. Antag att varmvattnet i ett hushall astadkoms med hjilp av en elektrisk

varmvattenberedare. Uppskatta med hjalp av berdkningar hur mycket det
kostar att virma upp det vatten som anvénds nar man tar €n dusch. Det ar
mycket vasentligt att du redovisar dina rakningar, antaganden och
resonemang pa ett dverskadligt och snyggt sitt. 4 p)

3. Ett langt cylindriskt rér har en kopparkarna som halls vid den konstanta
temperaturen To =80 grader Celsius. Kirnan a1 termiskt isolerad fran
omgivningen, dar temperaturen Tz = 20 grader Celsius, med hjalp av tva lager
isolering sasom figuren visar. Det inre lagret av isolering leder varme dubbelt
s bra som det yttre. De tre radierna Ro, R1 och R, forhaller sig som 1:2:4 och
Ro = 5,0 cm, Bortse fran randeffekter och bestam temperaturen T i skarven
mellan de tva isoleringarna. Figuren visar roret i genomskéarning. (4 p}



4. Figuren visar en genomskarning av en icke-ledande skiva vars area ar mycket stor
och vars tjocklek d = 9,40 mm och som har en uniform laddningstathet
p = 5,80 fC/m3. Hur stort ar det elektriska faltet pa foljande avstand fran skivans
centrum: a) 0, b) 2,00 mm, c) 4,70 mm, d) 26,0 mm? (4 p)

5. Figuren visar en tva ledarsegment. Den undre innehéller halveirkulart segment
med radien 5,0 cm och genomflyts av en strém i1 = 0,40 A Det dvre segmentet
gemomiflyts av strémmen i = 2 i1 och innehaller ett cirkelformat avsnitt med
radien 4,0 cm och upptar vinkeln 120 grader. De bada cirkelformade
segmenten har samma centrum P. Bestdm magnetiska féltstyrkan B (storlek
och riktning) om strémmarna flyter i de ritningar som visas i figuren. Bestam B
om den undre strommen flyter i motsatt riktning? 4 p)

6. Figuren visar en kvadratisk stromslinga med kantldngden 2,0 cm Ett icke
homogent och dessutom tidsberoende magnet flt som &r riktat ut ur papperet
ar narvarande och ges av uttrycket B = 4,0 t2y, dar B anges i Tesla, ti
sekunder och y i meter Betstam styrka och riktning pa den elektromotoriska
kraft som alstras i slingan vid tiden t = 3,00 s. 4 p)

7. Ange hur manga réitt du hade pa duggan i september i ar pa den rad som
tillhér uppgift 7 pa tentaomslaget.
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